

Указом Главы Чувашской Республики от 4 сентября 2023 г. № 120 2024 год объявлен также «Годом экологической культуры и бережного природопользования»

В настоящее время экология стала приоритетной частью государственной политики. Проводимые в округе мероприятия были направлены на экологическое образование и просвещение, озеленение и благоустройство населенных пунктов, проведение конкурсов и фестивалей, на экологические исследования.

В 2024 году во всех населенных пунктах округа были проведены массовые мероприятия, такие как Всероссийские экологические субботники «Вода России», «Зеленая Россия», мероприятия по посадке деревьев «Сад памяти», «Сохраним лес», а также международная акция «Марш парков», цель которой получение общественной поддержки особо охраняемых природных территорий.

В рамках акции «Вода России» работниками отделов администрации Шемуршинского муниципального округа, территориальных отделов по благоустройству и развитию территорий, волонтерами и школьниками очищены берега водных объектов, а именно русел рек Карла и Куберля в д. Карабай Шемурша, родник в п. Красный Вазан, плотина в д. Чепкас-Никольское, плотина между д. Новая Шемурша и с. Шемурша, плотина на реке Бичурга д. Старые Чукалы, родник д. Русские Чукалы, река Бездна д. Асаново, река Малая Карла, д.Верхнее Буяново, родник д.Новые Чукалы, родник д.Яблоновка, река Яранка с.Шамкино, родник приток реки Вугурла д. Старые Чукалы. Всего количество участников мероприятий составило 329 человек, протяженность очищенных берегов и прилегающей акватории водных объектов составило 25,8 км, собрано около 43,5 кубов мусора.

В рамках акции «Сохраним лес» во всех территориальных отделах проведена посадка деревьев и кустарников на территориях администраций, школ, парков Победы.

Каждое посаженное дерево — это вклад в экологическое благополучие. Впервые за последние годы посажены противозрозионные снегозащитные лесополосы вдоль трассы Шемурша-Чепкас-Никольское и вдоль трассы Чепкас-Никольское-Красный Вазан общей протяженностью около 20 км. Силами сотрудников администраций территориальных органов, работников учреждений, учащимся школ посажены ели и сосны в количестве 7920 штук. Такие акции наглядный пример для детей заботливого отношения к природе, формируют желание беречь природу и заботиться о ней.

Одним из проблемных моментов является появление несанкционированных свалок в зоне лесопосадок и оврагов. На территории округа обустроено порядка 260 контейнерных площадок и закуплено более 600 контейнеров для ТКО, что в 2 раза больше нормативных показателей на количество населения Шемуршинского муниципального округа. Несмотря на это, проблема остается до сих пор актуальной.

По оценкам экспертов, в России не больше 5% всех твердых бытовых отходов сортируются для дальнейшей переработки во вторсырье. Остальной объем мусора уходит на полигоны или сжигается – в обоих случаях наносится серьезный ущерб экологии, отравляется почва и воздух. В настоящее время на территории Шемуршинского муниципального округа планируется открыть пункт сбора вторичных ресурсов на территории ОАО «Коммунальник» в с. Шемурша. Деятельность по сбору всех видов пластика и макулатуры будет осуществлять ИП Платонов Артем Николаевич.

Сегодня в приоритете экологической повестки - не просто санитарная очистка территорий, сбор мусора, но и забота и сохранение

природных ресурсов, формирование у будущих поколений эколого-ориентированного мышления.

Тут стоит отметить работу НП «Чаваш вармане», на базе которого проходят разные акции, выставки, семинары, такие как «Марш парков», «Грибной фестиваль», «Международный день Земли», «Сохраним первоцветы», «Бросьте елочке спасательный круг». Форумы, выставки, встречи в рамках Года экологической культуры и бережного природопользования прошли в «Центральной библиотечной системе» Шемуршинского муниципального округа. Все школы, детские сады муниципального округа принимали активное участие на данных мероприятиях.

Данные направления Года семьи и Года экологической культуры и бережного природопользования не заканчиваются 2024 годом, они будут актуальны и в последующие годы.